PROCVICENI 2

maximum moznych bodt: 10
minimalni pocet bodl pro uznéni cviceni: 7

Pokyny:
A) Dodrzujte zasady spravného kédovani.
B) R Script opatiete vhodné poznamkami.

vvvvv

D) Vysledny R Script viozZte v podobé .R nebo .txt souboru do odevzdavarny s nazvem ve tvaru:
CV_01_UCO_Jmeno.R nebo CV_01_UCO_Jmeno.txt

E) Cviceni neni mozné opravit, ale miizete vyuzit moznosti konzultace.

F) Barvy a typy bodii u prislusnych grafii volte individuadlné.

1) Nactéte do objektu DATA tabulku "procviceni 2.txt". Zkontrolujte spravnost nacteni a ptipadné
chyby opravte.
Note: vychazejte z predpokladu, Ze Castéji pouzité oznaceni je spravné.
[05b]
2) Do objektu data vlozte pouze hodnoty z Lokace=="Kotlarska" (chceme pouze ty hroby, kter¢ jsou
momentalné dostupné na Kotlarské) a to tak, aby vysledny objekt neobsahoval NA hodnoty. A zjistéte
dimenze objektu.
[0,5b.]
3) Vypiste zakladni statistiky pro rozméry H1 a F'1 ze souboru data.
[05b]
4) Nainstalujte si balicek reshape, vV napovede zjistéte, jak funguje funkce melt a nasledné i jeji
ekvivalent pro datové tabulky (melt.data. frame). Podle popisu pouZijte funkci melt na objekt

dataatotak, ze id.vars = c("Hrob", "Krabice", "Lokace", "Rok","Side") a
variable name = "rozmer". Vysledny objekt nazvéte HLF1. A vypiste ndzvy sloupcl objektu
H1F1.

[1b]

5) Vytvofte na zakladé objektu H1F1 boxplot jako je na obrdzku 1.

Note: pro text ,,nad boxploty* doporucuji vyuzit funkci text.
Rozméry H1 a F1
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6) Vytvoite dva pomocné samostatné objekty: prava (obsahujici hodnoty pravé strany) a 1eva (obsahujici

hodnoty pouze levé strany) z ptivodni nactené tabulky (objekt DATA), tzn. lokalita umisténi hrobd nas
momentalné nezajima. Oba tyto objekty (prava a leva) spojte dohromady podle proménnych:
"Hrob", "Lokace", "Krabice", "Rok" do objektu SOUBOR. Vysledny objekt tak bude mit 11
fadkd a 10 sloupct. Tento udaj ovéite prislusnou funkei.
Note: hodnoty spojujte tak, aby pro pravou stranu bylo . x a pro levou . y.

[05b.]

7) Pomoci objektl prava a leva: vytvoite dvojici histogrami jako na obrazku 2 a to tak, aby se

Gemost

histogramy zobrazily vedle sebe v jednom okn¢.
Note: do legendy vlozte ptithodny typ bodu (pch) a nezapomeiite nastavit rozsah os, jako je na obrazku. Pro rozmér
H1 pouzijte parametr breaks = 7 a pro rozmér F1 pouzijte parametr breaks = 8.
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8) Pomoci objektl prava a leva: vytvoite dvojici histogrami relativni ¢etnosti jako na obrazku 3 a to tak,

relativni Setnost

aby se histogramy zobrazily vedle sebe v jednom okné.

Note: do legendy vlozte ptihodny typ bodu (pch) a nezapomeiite nastavit rozsah os, jako je na obrazku. Barvu
ktivek volte vhodnym zplsobem, aby bylo patrné, ke kterému histogramu patii. Pro rozmér H1 pouzijte parametr
breaks = 7 aprorozmér F1 pouzijte parametr breaks = 8.
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9) Pomoci objektu SOUBOR vytvoite dvojici grafii jako na obrazku 4 a to tak, aby se zobrazily vedle sebe

Hodnoty levé strany [mm]

V jednom okné.

Zavislost rozméru F1 levé a pravé strany
Prolozeni linedrnim modelem
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[1b]

10) Nakonec vytvoite graf jako na obrazku pét — zavislost rozméru F1 na rozméru H1 s ohledem na stranu.

Zavislost rozméru H1 a F1 levé a pravé strany
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